



REPUBLIKA HRVATSKA  
DRŽAVNO IZBORNO POVJERENSTVO  
REPUBLIKE HRVATSKE

KLASA: 012-01/23-01/12  
URBROJ: 507-03/02-23-2

Zagreb, 9. studenoga 2023.

## P R I O P Ć E N J E

### o otvaranju posebnog računa za financiranje troškova izborne promidžbe na predstojećim izborima zastupnika u Hrvatski sabor

Kako bi se osigurala što veća transparentnost financiranja izborne promidžbe, Državno izborno povjerenstvo Republike Hrvatske (dalje: Državno izborno povjerenstvo) poziva sve osobe koje se namjeravaju kandidirati na predstojećim izborima zastupnika u Hrvatski sabor (političke stranke, potencijalne kandidate i potencijalne osobe ovlaštene za zastupanje neovisnih lista) da prije poduzimanja svake radnje ili skupa radnji koje se odnose na vlastito javno predstavljanje te javno predstavljanje i obrazlaganje vlastitih izbornih programa u svrhu uvjeravanja birača da glasuju za njih (izbornu promidžbu), a koje za posljedicu imaju uplate donacija za izbornu promidžbu kao i nastanak troškova vezanih uz izbornu promidžbu, otvore poseban račun za financiranje troškova izborne promidžbe za navedene izbore (dalje: poseban račun), u skladu sa Zakonom o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referendumima („Narodne novine“, broj 29/19 i 98/19, dalje: Zakon).

Člancima 30. i 31. Zakona, između ostalog, propisano je da su osobe koje se namjeravaju kandidirati dužne otvoriti poseban račun najkasnije s danom podnošenja kandidature, a najranije ga mogu otvoriti **šest mjeseci prije roka predviđenog za održavanje izbora, računajući kao rok predviđen za održavanje izbora datum na koji su izbori bili održani u tekućem mandatu, ako održavanje izbora nije zakonom propisano na točno određeni dan**. Navedene osobe dužne su u roku od tri dana od dana otvaranja posebnog računa Državnom izbornom povjerenstvu dostaviti pisanu obavijest o otvaranju tog računa s podacima o tom računu.

Uzimajući u obzir najraniji rok propisan za otvaranje posebnog računa, ali i činjenicu da u trenutku objave ovoga Priopćenja datum održavanja izbora zastupnika u Hrvatski sabor nije poznat, proizlazi da osobe koje se namjeravaju kandidirati na navedenim izborima mogu otvoriti poseban račun od 5. siječnja 2024.

Osobe koje se namjeravaju kandidirati **dužne su na poseban račun prikupljati** sredstva za financiranje izborne promidžbe te tako prikupljena sredstva koristiti za podmirenje troškova izborne promidžbe.

Izborna promidžba definirana je Zakonom kao skup radnji koje poduzimaju sudionici izborne promidžbe, a koje se odnose na vlastito javno predstavljanje te javno predstavljanje i obrazlaganje vlastitih izbornih programa u svrhu uvjeravanja birača da glasuju za njih.

Troškovima izborne promidžbe smatraju se troškovi koji su nastali u svrhu javnog predstavljanja izbornih sudionika i njihovih izbornih programa te pozivanja birača da za njih glasuju na određenim izborima, kao i ostali troškovi koji su izravno povezani s izbornom promidžbom.

Sredstva prikupljena za financiranje izborne promidžbe mogu se koristiti samo za podmirenje troškova izborne promidžbe te se ista ne smiju koristiti za podmirenje osobnih troškova, kao što su npr. troškovi za osobnu odjeću, otplatu dugovanja, osobni troškovi članova obitelji i drugi troškovi koji nisu izravno povezani s izbornom promidžbom.

Slijedom navedenog, sve donacije koje se prikupljaju za financiranje izborne promidžbe moraju biti uplaćene na poseban račun i biti prikazane u izvješću o primljenim donacijama za financiranje izborne promidžbe kao donacije izborne promidžbe, dok svi troškovi izborne promidžbe moraju biti podmireni s posebnog računa i prikazani u izvješću o troškovima (rashodima) izborne promidžbe kao trošak izborne promidžbe.

Ako bi kojim slučajem osoba koja se namjerava kandidirati, u ovom trenutku, dok još zakonski nije moguće otvoriti poseban račun, primila na neki drugi račun donaciju koja je dana u svrhu financiranja izborne promidžbe, navedenu donaciju potrebno je uplatiti na poseban račun u trenutku kada se stvore zakonski uvjeti za otvaranje istog i prikazati u izvješćima o primljenim donacijama za financiranje izborne promidžbe. Navedeno vrijedi i za trošak izborne promidžbe koji nastane prije otvaranja posebnog računa koji je potrebno prikazati u izvješćima o financiranju izborne promidžbe i to kao trošak i kao vlastita sredstva.

Državno izborno povjerenstvo smatra da bi ponašanje suprotno prethodno navedenom predstavljalo zaobilaženje svrhe Zakona.

Državno izborno povjerenstvo, u skladu sa Zakonom, provodi nadzor nad subjektima nadzora financiranja izborne promidžbe i nad subjektima nadzora redovitog godišnjeg financiranja, u okviru kojeg, kada se steknu zakonski uvjeti za provedbu navedenih nadzora, utvrđuje zakonitost financiranja svakog pojedinog subjekta nadzora.

O provedenom nadzoru financiranja izborne promidžbe, kao i o nadzoru financiranja redovitog godišnjeg financiranja, Državno izborno povjerenstvo donosi i na svojoj mrežnoj stranici objavljuje izvješća koja sadrže ocjenu zakonitosti financiranja subjekata nadzora.

DRŽAVNO IZBORNO POVJERENSTVO

REPUBLIKE HRVATSKE